

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно отъ 1 до 2-хъ часовъ по-чудн.

Редакция помещается на Дворцовой улицѣ, въ домѣ Са-раджова, № 5.



ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ АДМИНИСТРАЦІИ.

Контора для приема подписки и объявлений открыта еже-дневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 8 до 8 часовъ вѣч.

Table with subscription rates: 'ПОДПИСНАЯ ЦѢНА. Съ доставкой по почте...'

СОДЕРЖАНИЕ. НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы. Хроника. Лекція г. Варапаева.—Опроверженіе Ахалдхскаго уѣзднаго начальни-ка.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петербургъ. „Правительство. Вѣстникъ“ передаетъ, что вчера въ Гатчинѣ происходи-лъ Высочайшій обѣдъ, къ которому были приглашены бывшій итальянскій посолъ, кавалеръ Нигра.

Рыковъ уволенъ отъ должности попечителя Скопинскаго реальнаго училища.

„Русскій Инвалидъ“ передаетъ, что вмѣсто издававшейся прежде второй части „Ежегодника русской арміи“ вскорѣ выйдетъ „Военный календарь на 1883 годъ“.

„Journal de St.-Petersbourg“ высказываетъ удивленіе по поводу стараній вѣнской прессы успокоить тревогу, вызванную нѣмыми разоблаченіями польскаго галицискаго листка „Nowa Reforma“ о вооруженіяхъ Россіи.

Вѣнская „Officiöse Abendpost“ заявляетъ, что миролюбіе Россіи равняется миролюбію Австріи и Германіи и доказываетъ полякамъ, что разногласіе между тремя имперіями только повредитъ имъ и что слѣдуетъ надѣяться, что отнынѣ вѣнская печать будетъ поосторожнѣе.

„Новое Время“ передаетъ, что ночью 8 декабря, близъ станціи Чудово, Николаевской дороги, вследствие оплошности начальника станціи и сильнаго тумана, произошло столкновение пассажирскаго и товарнаго поѣздовъ; паровозы разбились; пять товарныхъ вагоновъ пострадало; пасса-жирскіе вагоны остались невредимыми, несчастій съ людьми не было.

При наборѣ въ Варшавѣ не явилось 29 христіанъ и 79 евреевъ. Сдѣлано распоряженіе о пополненіи недвѣки христіанъ — христіанами, а евреевъ — евреями.

Курскъ. Губернаторъ, открывая земское собраніе, вы-сказалъ, что недородъ хлѣ-бовъ, градобітіе, пожары и от-сутствие заработковъ вызвали настоятельный вопросъ про-доложенія населенія; нуж-но 971 т. на обѣщаніе, а въ наличности имѣется 320 т. Губернаторъ выставилъ необходимость поощрять ку-старные промыслы.

Могилевъ. Лѣсоотребленіе въ губерніи производится въ широкихъ размѣрахъ.

ХРОНИКА.

Сегодня, 13 декабря, имѣетъ быть въ „Кружкѣ“ вторая лекція г. Варапаева о метеорологіи. Содержаніе лекціи слѣдующее:

Температура воздуха и необходимая предосторожности при возмрѣніи ея. Тензота-

земли. Тензота тензота. Температура небеснаго пространства. Поглощательная способ-ность атмосферы. Вліяніе водяныхъ паровъ. Суточныя и годовыя измѣненія температуры воздуха. Измѣненія температуры воздуха съ высотой. Соответствующія наблюденія на Кавказѣ. Среднія температуры и ихъ значе-ніе. Изотермы. Термическія аномаліи. Рас-предѣленіе средних температуръ въ Россіи и на Кавказѣ. Ходъ температуры воздуха въ Тифлисѣ. Термическій экваторъ. Полюсъ холода. Крайности температуры. Темпера-тура моря. Температура почвы. Слой земли, температура котораго имѣетъ вліяніе на растительность. Слой вѣчно мерзлой земли. Движеніе теплоты въ почвѣ. Наблюденія надъ температурою почвы въ Тифлисской об-серваторіи.

Пресловутый тифлисскій корреспондентъ „Голоса“, сообщающій такія невѣрные вещи, какъ состояніе погоды и ношеніе дамами зонтиковъ, недавно помѣстивъ корреспонденцію въ „Голосѣ“ весьма тенденціозную, въ которой обвиняетъ г. Ахалдхскаго уѣзднаго начальника, что онъ принявъ сторону грузино-католиковъ, отобралъ ключи церкви у армянъ и передалъ грузинамъ. По этому поводу г. Алексѣевъ-Месхіевъ пишетъ намъ слѣдующее:

„Въ корреспонденціи изъ Тифлиса, помѣщенной въ № 319 газеты „Голосъ“, между прочимъ, сказано: „Вотъ уже цѣлый годъ, какъ въ Ахалдхѣ, изъ-за богослужебнаго языка, проис-ходитъ раздоръ среди армяно-като-ликовъ, изъ которыхъ приверженцы преданій старинны никакъ не хотятъ допустить въ богослуженіе грузинскаго языка, за которымъ укрывается, по ихъ убѣжденію, латинскій языкъ, а нововодители, имѣя во главѣ патеровъ (изъ армянъ) и ин-струкцій изъ Саратова, отъ Тирас-польскаго епископа, стараются си-лой добиться своего. Сторону ихъ принявъ, какъ намъ пишутъ, и пред-ставитель мѣстной административной власти: Ахалдхскій уѣздный начальникъ, г. Алексѣевъ-Месхіевъ, властью полиціи отобралъ у армяно-католиковъ церковные ключи и пере-далъ латинскимъ патерамъ и ихъ приверженцамъ.“

Отношеніемъ отъ 18 октября, за № 616, правленіе армяно-католическаго духовенства въ Закавказскомъ краѣ, сообщая, что удаленный, по распоряженію Тираспольскаго римско-католическаго епископа, генеральнаго викарія, отъ должности синдика Ахалдхской армяно-католической Успенской церкви Аютинъ Джаханъ не желаетъ добровольно сдать церковныя имущества вновь избранному, по распоряженію сказаннаго викарія, прихожанами этой церкви, армяно-католиками, „говорящими по-грузински“, на должность старости Павлу Бетанову, и подозрѣвая Джаханъ въ растрату церковной суммы, просило меня назначить на 19 октября од-ного полицейскаго чиновника для присутствованія при вскрытіи, по-вѣркѣ и сдачѣ церковной кассы и имущества церковнаго и состоящей при ней школы вновь избранному синдику. Отказавъ въ командирова-ніи чиновника — я былъ не вправѣ, тѣмъ болѣе, что до меня дошли слухи о готовящемся столкновеніи между прихожанами этой церкви.

19 октября, въ присутствіи поли-цейскаго чиновника и лицъ, назна-ченныхъ правленіемъ, состоялась сдача всего церковнаго имущества вновь избранному синдику Павлу Бетанову, послѣ чего всѣ присут-ствующіе, какъ лично и видѣвъ, мирно разошлись по домамъ. Въ до-казательство же справедливости все-го выше сказаннаго прилагаю точ-ныя копіи съ отношенія ко мнѣ правленія армяно-католическаго духовенства отъ 18 октября, за № 616, съ предписанія Тираспольскаго епи-скопа, за № 247, съ предписанія моего пристава Заалову, за № 8484,

и съ донесенія послѣдняго, за № 975 *).

Какъ видите, фактъ объ отобра-ніи мною у армяно-католиковъ цер-ковныхъ ключей и передача ихъ латинскимъ патерамъ—выдумка г. корреспондента „Голоса“. Не мо-гло судить о томъ,—кто изъ при-хожанъ церкви Успенія въ спорѣ о выборѣ синдика правъ: споръ этотъ разрѣшенъ вышеказаннымъ предпи-саніемъ Тираспольскаго епископа, за № 247. Не мое дѣло также до-казывать ложность вообще всѣхъ фак-товъ корреспонденціи. Мое дѣло лишь доказать, что со стороны по-лиціи никакого насилія не было употреблено 19 октября и что кор-респонденціи, помѣщенная въ 319 номерѣ „Голоса“, въ той части, ко-торая касается до дѣйствій полиціи, весьма логична.

Въ заключеніе, для полноты истори-ки заполученія сдачи церковнаго имущества новому синдику, не могу умолчать объ одномъ, весьма харак-терномъ въ своемъ родѣ, аноним-номъ письмѣ, найденномъ 21 октября въ церкви Успенія настоятелемъ ея Теръ-Акопомъ Читчианомъ. Оно писано по-армянски, довольно таки, какъ меня увѣрили, безграмотно. Вотъ оно въ переводѣ: „Ты, слѣпой Теръ-Акопъ, прокляты ты, прокляты родъ твой! Ты ходилъ изъ дому въ домъ, цѣловалъ руки у прихожанъ, чтобы они отрѣшили отъ должности Шайианца и выбрали тебя въ на-стоятели; но ты оскорбилъ націю, церковь; ты измѣнилъ, какъ Иуда, Да достигнешь же тебѣ участь Иуды! И теперь ты передашь нашу цер-ковь грузинамъ. Имѣй въ виду, что въ 24 часа или пуля поразитъ тебя въ животъ, или имѣй путемъ сдѣ-лаемъ то, что знаемъ. Пока время, измѣни порядокъ дѣлъ твоихъ. Мы будемъ проклинать отца твоего. Ты жертвовалъ головой ради насъ, что-бы провести насъ. Въ послѣдствіи проведъ полицію и сдалъ грузинамъ.“

Не находите-ли, читатель, сход-ства въ мысляхъ г. корреспондента „Голоса“ и автора этого интереснаго письма?

И. д. Ахалдхскаго уѣзднаго начальни-ка Н. Алексѣевъ-Месхіевъ.

Р. S. Прому редакцію „Голоса“ перепечатать это возраженіе.

Копія съ предношенія его преосвящен-ства Тираспольскаго Р. К. епископа ге-неральнаго викарія правленію армяно-католическаго духовенства въ Зака-вказскомъ краѣ, отъ 19 августа 1882 года, за № 247.

На рапортъ правленія армяно-католическаго духовенства въ Закавказскомъ краѣ отъ 80 прошлаго іюля, за № 455, по дѣлу о недопущеніи обществомъ прихожанъ Ахалдхскаго Успенской церкви, говорящимъ на армянскомъ языкѣ, лица числящагося прихожа-номъ той-же церкви и націи, по обмен-ной употребившаго въ разговорѣ грузин-скій языкъ, къ разсмотрѣнію церковнаго отчета и выборѣ изъ нихъ синдика съ помо-щникомъ для одной церкви, извѣщая, что въ 124 ст. XI т. ч. I сказано: въ подробнос-тияхъ хозяйственнаго управленія церковными имуществомъ, тамъ гдѣ не постановлено осо-быхъ правилъ, настоятели цервей руковод-ствуются приложенными къ сей статьѣ по-становленіемъ о управленіи имуществомъ С.-Пе-тербургской римско-католической церкви св. Екатерины. Въ правилахъ этихъ, приложен-ныхъ къ означенной статьѣ, между прочимъ, въ пунктѣ третьемъ объяснено: „оба синди-ка избираются на три года обществомъ при-хожанъ изъ четырехъ кандидатовъ, предлага-емыхъ ему настоятелемъ вообще съ состоя-щими при церкви викарїями священниками. Кандидатами называются прихожане, кои состоятъ въ руссикомъ подданствѣ, имѣ-ютъ свою осѣдлость и отличаются благопо-стью, усердіемъ къ ползамъ церкви и дру-гими похвальными качествами. А въ по-слѣдствіи времени за возбужденіемъ вопро-са настоятели цервей, при конкѣ являют-ся прихожане разныхъ націй, установлено епархіальнымъ начальствомъ, съ согласія пра-вительства, выбирать въ должность синдику“

*) Всѣ эти копіи—засвидѣствованныя—доставлены въ редакцію, а вторая печатается ниже.

лицъ изъ каждой націи по одному синди-ку и одному къ намъ кандидату той-же націи. Слѣдовательно, при выборѣ синдику для Ахалдхской Успенской церкви, настоя-тель одной церкви священникъ Авгаровъ-Читчиановъ долженъ былъ руководствоваться означенными правилами и выбирать изъ каждой націи, составляющихъ общество прихожанъ оной, по одному синдику и по одному къ нимъ кандидату. Ссылаю же его на то, что будто-бы прежде выбирался всегда въ синди-ки тѣ только лица, которые владѣютъ ар-мянскимъ закономъ, совершенно неумѣстна и неосновательна и не должна быть ввер-дѣ допускать, а нежеланіе прихожанъ гово-рящихъ на армянскомъ языкѣ допустить лицъ къ выборамъ въ синдики и къ повѣркѣ церковной отчетности, чисто ребяческая и не заслуживающая никакого вниманія, такъ-какъ объ ихъ имуществѣ націй, не-сли одинаковые расходы по содержа-нію церкви, имѣютъ одинаковыя безразлич-но и права по управленію имуществомъ оной. Поэтому произведеніе настоятелемъ Ахал-дхской Успенской церкви священникомъ Читчиановымъ выборовъ лицъ въ синдики оной церкви, какъ съ ущемленіемъ изъ виду вышео-значенныхъ правилъ, а сямъ уничтоженію и пред-писанью правленію распорядиться произвести новые выборы лицъ въ синдики для назван-ной церкви изъ обѣихъ націй, составляющихъ оной приходъ, какъ говорившей на армян-скомъ, такъ равно и грузинскомъ языкахъ, по одному изъ каждой изъ нихъ синдику и одному къ нимъ кандидату. Предваривъ при-томъ священника Читчианова, что если-бы оны и за сямъ вздумалъ, чего конечно я не допускаю, подстрекать своихъ прихожанъ противъ настоящаго моего распоряженія, то, въ видахъ устраненія возникающаго между нами вышеобъясненнаго недоразумѣнія, которое, какъ усматривается изъ дѣла, произошло единственно по его вѣнью, какъ не стужимаго устроить это дѣло,—я вынужденъ буду устраи-вать его отъ приходской должности. Прина-женіе при семъ возвращается обратно, а так-же прилагается и поступившая ко мнѣ прось-ба отъ прихожанъ упомянутой церкви, не же-лающихъ допустить къ выбору синдика изъ лицъ говорящихъ на грузинскомъ языкѣ, для объявленія изъ обѣ означенномъ моемъ рас-поряженіи.

ТЕЛЕГРАММЫ ГАЗЕТЪ.

Петербургъ, 6 декабря. „Голосъ“: На-дняхъ вышлетъ въ свѣтъ отчетъ государственнаго контроля объ исполненіи государственной росписи за 1881 годъ; изъ него видно слѣ-дующее: обыкновенныхъ доходовъ прямыхъ и оборотныхъ поступило въ 1881 году 651.754.009 рублей, болѣе противъ смѣтнаго исчисленія на 931.483 рубля, противъ дохо-довъ 1880 года болѣе на 737.327 рублей; расходовъ обыкновенныхъ прямыхъ и оборотныхъ произведено на 733.413.150 рублей, болѣе про-тивъ росписи на 39.233.959 рублей; сверхъ-того на издержки чрезвычай-ныя, вызванныя потребностями вой-ны, израсходовано 29.950.687 руб.; такимъ образомъ, недоборъ доходовъ по обыкновенному бюджету за 1881 годъ составитъ 80.650.141 рублей, недоборъ общій, включая чрезвычай-ныя расходы, 110.639.828 рублей.

Кременчугъ, 6 декабря. Торговцы подають въ думу просьбу о пере-смотрѣ правилъ, запрещающихъ торго-вать въ праздники; собрано 500 подписей; ссылаются на огромные убытки.

Нерчинскъ, 6 декабря. Сегодня праздновалъ юбилей Сибири и те-зоименичество Настѣдника Цесаревича; послѣ литургіи преподаватели, учащіеся и масса публики собрались въ школу отдѣленія Музыкальнаго Общества, гдѣ былъ отслуженъ моле-бенъ, потомъ говорились рѣчи и былъ исполненъ народный гимнъ; учащими розданы листки съ печат-нымъ перечнемъ замѣчательныхъ со-бытій въ Сибирь.

Парижъ, 4 (16) декабря. Турецкое посольство официально опровергаетъ слухи о болѣзни султана и вымыш-ленные рассказы, касающіеся послѣд-нихъ дворцовыхъ событій.

Парижъ, 4 (16) декабря. „Агентство Гаваеса“ сообщаетъ, что требованіе кредита на Тонкинскую экспедицію отсрочено, но опровергаетъ извѣстіе, что проектъ экспедиціи оставленъ. Морской министръ, вѣдѣвшеіе силь-ныхъ страданій отъ бронхита, не присутствовалъ утромъ на совѣтѣ министровъ.

Тононъ, 5 (17) декабря. Крапокинъ не былъ арестованъ. Его задержали для присутствованія при домашнемъ обскѣ и затѣмъ отпустили.

Лондонъ, 4 (16) декабря. Конферен-

ція по дунайскому вопросу соберет-ся здѣсь въ началѣ января.

Вашингтонъ, 5 (17) декабря. Въ до-кладѣ комиссіи обѣихъ палатъ ука-зывается на причины упадка мор-ской торговли и предлагаются мѣры для улучшенія положенія дѣла. Изъ доклада министерства земледѣлія ви-дно, что въ текущемъ году урожай кукурузы далъ 1,625 миллионовъ бу-шелей, а пшеницы 500 миллионовъ бушелей.

Каиръ, 4 (16) декабря. Дефферинъ представилъ египетскому правитель-ству проектъ реформы туземныхъ судовъ, въ коемъ предлагается назна-чать судей изъ европейцевъ и ввести сводъ законовъ, который долженъ быть возможно сходенъ съ употребле-лемыми въ международныхъ судахъ.

Дублинъ, 5 (17) декабря. Вчера вечеромъ полиція посѣтила 15 тракти-ровъ и обискала до 600 лицъ, отыскивая оружіе, но нашла всего одинъ револьверъ. Въ городѣ гос-подствовало сильное раздраженіе. Гигинсъ приговоренъ вчера въ Дуб-линѣ къ смерти за убійства въ Лоу-маскѣ.

Лондонъ, 6 (18) декабря. Короле-ва выѣхала сегодня изъ Виндзора въ Осборнъ, чтобы провести тамъ рождественскія праздники. Чиддеръ и лордъ Вользлей выѣхали сегодня изъ Англии на континентъ.

Парижъ, 4 (18) декабря. Въ корри-дорахъ палаты говорятъ о раз-молвкѣ Гриви съ Жорегиберри. Ад-миралъ несогласенъ на вѣдѣватель-ство гражданскаго вѣдомства въ военныя дѣла. Экспедиція только отложена. Говорятъ, что депутатъ отъ колоній обратится къ правитель-ству съ запросомъ по этому поводу. Вѣроятно, палата окончитъ сегодня обсужденіе бюджета.

Парижъ, 5 (17) декабря. Палата приняла вчера большинствомъ 461 голоса противъ 2 экстраординарный бюджетъ. Этотъ вотумъ принимается какъ блестящее выраженіе довѣ-рія къ финансовой программѣ кабинета. Процессъ монсо-ле-минскихъ бунтарей продолжается безо всякихъ помѣхъ; индустриальное, какъ выясня-ется, болѣе виновны въ заблужденіи, чѣмъ въ преступленіи. Въ виду того, что общественное мнѣніе сильно высказывается за экспедицію въ Тон-кинъ, можно думать, что правитель-ство не будетъ въ состояніи проти-виться экспедиціи.

Парижъ, 6 (18) декабря. По по-слѣднимъ извѣстіямъ, отступленіе китайскихъ войскъ отъ Тонкина вызвано представленіями францу-скаго посла въ Пекинъ. Китай со-гласенъ уступить Франціи Ганой.

Берлинъ, 6 (18) декабря. Во вто-рой палатѣ министръ юстиціи, от-вѣчая на интерpellацию со стороны прогрессивистовъ, сказалъ, что онъ предпшетъ прокурору привлечь къ судебной отвѣтственности того Ан-теборштегера (какъ-бы волостнаго старшину), который публично нава-зывалъ розгами дѣвцъ.

Берлинъ, 6 (18) декабря. Состояніе здоровья Бисмарка ухудшилось.

Вѣна, 6 (18) декабря. Графъ Каленки отпривалъ въ Лондонъ ноту, настаивающую на вознаграженіи австрійцевъ, потерпѣвшихъ въ Алек-сандріи.

Вѣна, 4 (16) декабря. Комиссія верхней палаты, созданная для об-сужденія школьнаго закона, усилена семью членами. Палата депутатовъ приняла законъ о числѣ рекрутъ: 55,922 человекъ для дѣйствующей арміи и въ запасъ. Во время преній обѣ организационныя арміи депутатъ Шеффель, отставной офицеръ, зая-вилъ, что этотъ контингентъ—фак-ція; правительство должно обратит-ся къ народному представительству съ болѣе высокими требованіями; единства арміи нѣтъ оттого, что ра-домъ съ дислейтанской арміей сто-итъ самостоятельная венгерская ар-мія. Военный министръ Австріи воз-ражаетъ, что этотъ вопросъ есть дѣ-ло имперскаго военнаго министер-ства и долженъ быть поднятъ въ делегаціяхъ.

Константинополь, 5 (17) декабря. На возвратномъ пути изъ Парижа, подполковникъ Мира-Аббасъ, вѣдѣвшій туда по порученію персидскаго пра-вительства, прибылъ въ Константино-поль для переговоровъ по постройкѣ персидской желѣзной дороги. Турец-кому делегату по урегулированію черногорской границы Бедри-бею по-сланы турецкимъ правительствомъ

новыя инструкціи. Армянскій патри-архъ Нерсесъ хлопочетъ объ аудіен-ціи у султана, желая представить ему просьбу армянскихъ депутатовъ о скорѣйшемъ введеніи реформъ въ Арменіи. Турецкое правительство от-правило батальонъ пѣхоты въ Три-поли, отрядъ во 130 артиллеристовъ отослалъ къ Дарданелламъ, на уси-леніе крѣпостной артиллеріи.

Константинополь, 4 (16) декабря. Правительствомъ Восточной Румелии сдѣлано Портѣ представленіе о по-ниженіи подати, которая въ концѣ марта дойдетъ до 369,000 фунтовъ, что превышаетъ сумму, обозначен-ную статутномъ. Уполномоченные ан-глийскихъ владѣльцевъ турецкихъ бумагъ находятся въ Филиппополѣ для переговоровъ.

Каиръ, 4 (16) декабря. Изъ Судана извѣщаютъ, что прибывшій туда войс-ка застали въ Картумѣ спокойствіе, благодаря отбитію Еласинъ-беимъ атаки, направленной на Картумъ. Этотъ успѣхъ далъ поддержку Маго-мету-Саиду, управителю Обейда. По-слѣ бѣгства Махди, тайно бѣжалъ изъ Картума богатый негоднѣтъ Стамбулистъ со своимъ семействомъ; мѣстные капиталисты обнаруживаютъ большое безпокойство. Австрійскіе католическіе священники, скрывающіеся у Берберовъ, возвратились въ Кар-тумъ. Англичане требуютъ мѣсячной платы оккупационнымъ войскамъ въ Египтѣ.

Александрія, 5 (17) декабря. Не-извѣстно куда отпривленъ Арабъ-паша. Одни говорятъ, что онъ тайно от-правленъ англичанами въ Пирей, другие говорятъ, что его увезъ кли-перъ „Заблужденіе“. Многіе допускаютъ, что онъ можетъ появиться въ Кон-стантинополѣ.

Яффа, 5 (17) декабря. Иерусалим-скій греческій патриархъ находится въ затрудненіи, не имѣя возможнос-ти уплатить 100,000 лиръ, занятыхъ умершимъ патриархомъ Фотіемъ у европейскихъ банкировъ-евреевъ.

Бейрутъ, 5 (17) декабря. Караванъ, шедшій въ Дамаскъ изъ Мекки, до-ставленъ послѣ 40-дневнаго каранти-на и возвращенъ въ Геджасъ. Въ Дамаскѣ приняты санитарныя мѣры противъ холерной эпидеміи. Въ Гед-жасѣ заболѣваніе прекратилось.

Смирна, 5 (17) декабря. Около де-ревни Мугла на жителей напала не-обыкновенно больша язмѣя, до 60 аршинъ длиной. Благодаря подоспѣ-вшимъ жандармамъ, язмѣя убита и теперь отпривляется въ зоологиче-скій музей.

Бѣградъ, 5 (17) декабря. Предло-женный министромъ финансовъ бюд-жетъ уравниваетъ доходы съ рас-ходами въ суммѣ 348 миллионовъ франковъ.

Римъ, 5 (17) декабря. „Агентство Стефани“ сообщаетъ, что Англія скоро разошлетъ державамъ пригла-шеніе къ участію въ дунайской кон-ференціи. Державы будутъ представ-лены послами.

Берлинъ, (6) 18 декабря. По по-воду статьи „Голоса“, въ которой го-ворится, что въ Берлинѣ замѣчается нѣкоторое недовольство по отно-шенію къ Россіи за то, что она не хо-четъ жертвовать своими торговыми интересами интересамъ Германіи, „Сѣверо-Германская Всеобщая Га-зета“ замѣчаетъ, что никто не можетъ быть въ претензіи на Россію за то, что она оберегаетъ произведенія своей почвы и промышленности, но, съ другой стороны, русскіе государ-ственные люди должны находить справедливымъ, если аналогичныя мѣры принимаются Германіей; но въ Россіи замѣчается не находящееся въ связи съ торговою политикою не-довольство тою ролью, которую Гер-манія играла на Берлинскомъ кон-грессѣ, между-тѣмъ-какъ Германія не только поддерживала на кон-грессѣ всѣ предложенія Россіи, но и фактически отстояла ихъ и дѣла-ла все, чего отъ нея Россія требо-вала. Германія, быть-можетъ, под-держала-бы и дальнѣйшія требова-нія и отказы Россіи, если-бы она сама заявила таковыя. Не могла-же Германія требовать для Россіи болѣе того, что въ Петербургѣ считали достаточнымъ. Продолжающіеся по сіе время нападки на тогдашнюю поли-тику Германіи несправедливы. „Сѣ-веро-Германская Газета“ ссылается на „Моск. Вѣд.“ и приводитъ из-влеченіе изъ этой статьи (№ 334) по этому предмету.

Римъ, 5 (17) декабря. Великій

